

# 俩女孩找到了,济南人的心放下了

## 上学路上失联,全城搜寻14小时

17日,一则“急急急!求救!12岁女孩失踪”的寻人信息刷爆了很多人的朋友圈。两名失联女孩分别是11岁的安奕菲和12岁的张芷境,二人早晨去济南市历城六中上学途中失联。包括孩子亲友、警方及热心市民在内,全城寻人。幸运的是,21时许,一位搅拌车司机在济南市北外环发现了两名女孩并报警,家长和民警于22时许找到了两人。全城人悬着的心,终于放了下来。

本报记者 杜洪雷 戚云雷  
实习生 揭丁诺 刘凯

### 俩六年级学生 上学路上失联

17日下午,有市民在朋友圈里转发了一条求助信息,称单位员工的女儿安奕菲早上7点半和另一个女孩张芷境一起去上学的路上突然失联,希望见到的市民可以提供线索。在微博上,也有大V转发这条寻人消息,并附上了孩子的照片和与家长联系方式。

女孩安奕菲的父亲告诉记者,上午8点多,学校老师突然给他打电话,说他女儿今天没有去上学,他这才知道孩子早上离家后并没有去学校。

据安先生回忆,女儿小安是早晨7点15分左右离家去上学的,当时一起的还有隔壁邻居的女儿张芷境。两家住得很近,孩子又在同一所学校——历城六中念六年级,所以小安和小张经常一起去上学。

安先生告诉记者,安奕菲今年11岁,张芷境12岁。两个人早晨从他家离开的时候都穿着学校的蓝白色校服,脚上穿着运动鞋,头上戴着小黄帽,张芷境还背着粉色红色书包。

19点54分,济南市公安局历城分局在官方微博通报了张芷境和安奕菲一起去学校途中失联的消息,并详细描述了二人的年龄、身高、穿戴特征。

“孩子最近挺正常,上学前看着也挺好的,没有什么异常。”安先生表示。

### 搅拌车司机行驶途中 发现俩女孩

在接到两个女小学生失联的报警之后,历城公安分局刑警大队和华山派出所组成专案组,通过调取沿途监控和打听附近的群众寻找孩子。

21时许,正开着混凝土搅拌车的司机杜鹏程在清河北路济南体育运动学校附近一条南北路上看到路边有两个女孩步行。“我晚上在微信圈内看到了公安局的寻人启事,记住了两个失踪女孩的体貌特征。我在大车上视野很好,看到这两个女孩和那两个走失的女孩非常相似。”杜鹏程说,这两个女孩也都穿着蓝白相间的衣服,而且一个女孩走路一瘸一拐的。

“车开过我猛地一想,感觉相似度在80%以上,就赶紧打电话报警。”杜鹏程说,当时两个女孩是在路西侧由南向北走,朝着北外环走去。

接到报警之后,民警和家长开始兵分两路寻找两个孩子。结果,家长一路在高墙王附近看到由北向南行走的两个孩子,激动地抱着孩子哭了起来。

23时许,齐鲁晚报记者来到华山西路一家山西面馆,看到了两个孩子。两个女孩一脸疲惫,其父母抱着孩子不断地安慰着。由于一天没怎么吃饭,家长给两个孩子点了两盘水饺吃。其中一个女孩称,在路上走的时候不小心崴了脚。

为了不让孩子们有心理负担,家长不断地说两个孩子非常勇敢,不要想其他的。“我们非常感谢热心市民,看到微信圈内都是转发孩子走失的信息,我们非常感动。特别是那个发现孩子的大货车司机,真的太感谢他了。”一位家长激动地说道。

至于女孩走失的原因,有消息称女孩在上学路上接到一个人给的小纸条,上面说她们的父母在某某地,结果两人去了被强行推进小黑屋,直到晚上才逃出来。齐鲁晚报记者从历城警方获悉,由于孩子在外面走了一天非常累了,他们先让孩子回家休息,对于孩子走失的原因会进一步调查。



俩失联女孩找到后,被带到附近的餐馆吃饭休息。 本报记者 杜洪雷 摄

延伸阅读

## 今年省城发生多起青少年失联事件

根据媒体的公开报道,记者梳理发现,今年以来,济南已发生多起青少年失联事件,有的失联是因为孩子处于叛逆期,有的则是被家长或老师批评而离家出走。

1月16日19点多,家住棋盘小区的刘女士发现,12岁的儿子小冯从上午9点多离开家后一直没有回来,找遍了他常去的地方后,她认为儿子可能离家出走了,只因不想去辅导班。直到17日晚,

失联30个小时的小冯才回家。

2月21日,大桥镇14岁男孩小于上学后失联,直到20天后,才有人在德州齐河发现他。原来,小于在上学时遇到了坏孩子,遭对方勒索压岁钱,自己因害怕就骑车跑了,一直跑到德州齐河,并找了一个小宾馆住下。

5月12日,家住济南荆山新居的张女士反映她12岁大的儿子小夏放学后失联。据小夏的老师称,小夏犯了小错误,自己在课

堂上说了他几句。张女士怀疑儿子的失踪可能与被老师批评有关。

8月28日,家住浆水泉路的11岁小男孩小郭离家出走,原因是快开学了他的暑假作业还没写完,家长批评了他几句,孩子因此赌气离家出走。两天后,有居民在小区里发现了小郭,原来那两天小郭一直躲在小区里,至于他住在哪儿、怎么吃饭的家长都不得而知。

## 专家:对孩子要多陪伴少要求

青少年教育专家调查发现,青少年离家出走者具有一些共同特点。从年龄上来看,离家出走向低龄化发展,其中14岁是青少年离家出走的高峰年龄。从性格上看,离家出走的青少年中,男生多于女生,其中大多性格孤僻,容易冲动。而孩子出走的原因也不尽相同,但有一点是共同的,那就是他们全都面临着巨大的压力而不知道该如何去摆脱。

中国青年报的一项调查显示,男生出走的大部分原因是亲子冲突、情绪失控、沉迷网络等,而女生出走的原因更多的是学习。

专家表示,初中阶段的孩子,其父母大多是70后,工作繁忙,没有太多的时间陪伴和了解孩子的内心,而小学、中学年龄段的孩子又处于青春叛逆期,其内心压抑已久的想法开始萌动,内心冲突较大的孩子

则会选择与父母吵架甚至离家出走的方式,来宣泄内心的不满与渴望。

专家建议,父母应尊重孩子的兴趣爱好,不要将自己的意愿强加给孩子。同时,孩子的发展离不开父母的陪伴,孩子与父母的关系如何将会影响孩子的性格及以后的人际关系,父母需要多花时间了解孩子内心真正的需要和想法。

本报记者 戚云雷 整理

## 网售食品也要经营许可证

### 山东省网络食品生产经营备案办法征求意见

本报济南10月17日讯(记者 王小蒙) 自本月起,《网络食品安全违法行为查处办法》正式执行,网售自制食品将受到严格监管。17日,山东省食药监局公布了《山东省网络食品生产经营备案办法》征求意见稿,向公众征求意见。

“在山东省注册的第三方平台有一家,还有些自建网站;对他们要有更好的监督。”山东省食品药品监督管理局食品流通监管处处长王蕊介绍,网络食品交易第三方平台提供者应当在通信主管部门批准后30个工作日内,向省食品药品监督管理局备案,取得备案号。在省

食品药品监督管理局取得食品生产经营许可的食品生产者,向所在市食品药品监督管理局备案,取得备案号。

征求意见稿同时提到,网络食品交易第三方平台备案时,还应当提供与入网经营者签订的协议书样本。而食品生产者自建网站,还应当提供食品生产经营许可证。

另外,网络食品交易第三方平台还应当要求并监督入网食品经营者,根据其经营项目,在其从事食品经营活动的主页面显著位置,公示其食品生产经营许可证、备案证书等信息。

## 风力较弱不利扩散

### 我省多市再遇雾霾锁城

本报济南10月17日讯(记者 张玉岩 任磊磊 孟燕)

17日,济南再次雾霾锁城。根据山东省环保厅网站公布的监测数据,17日18时,济南的AQI指数达到206,属于重度污染。18时左右,德州、淄博也达到中度污染水平。据济南市环保局工作人员介绍,此次雾霾的主要原因是风力较弱,扩散条件不利,污染源并没有太大变化。

8点之前,济南空气质量情况还是良,随着上班高峰期的到来,济南市的“气质”开始转差,而到18点左右,AQI指数已

达到206,重度污染。

记者从济南市环境监测中心获悉,今天霾产生的主要原因依然是气象原因偏多,主要风力较弱,气象条件不利于污染物扩散,而在污染源上并没有太大变化。

而从全省范围来看,济南和德州的“气质”最差。德州市上午空气污染程度逐渐严重,不过一直是轻度污染,到9点之后,AQI指数达到160,属于中度污染。山东半岛和鲁南地区的污染情况相对较小,烟台、青岛、日照、威海、临沂、济宁、莱芜、滨州地区空气质量良。

根据济南市空气质量预报,明天济南市依然会雾霾锁城,AQI指数110-130之间,轻度污染。而山东半岛地区的空气质量相对较好,以良为主;鲁中东部、鲁西北东部、鲁南地区空气质量以良及轻度污染为主;鲁中西部、鲁西北西部地区空气质量以轻度及中度污染为主。首要污染物均为PM2.5。

据省气象台首席预报员介绍,最近几天我省都会阴天,且伴有不同程度的雾。明后天还将有小雨,且周末将迎来一场明显降温。